
1. 수진이는 아버지께서 사다주신 케익을 하루에
1

8
조각씩 먹었습니다.

이 케익을
7

8
만큼 먹는데는 며칠이 걸릴 것인지 구하시오.

일

7일

7

8
÷ 1

8
= 7(일)

해설



2. 다음그림을보고아래와같이나눗셈식을세워서그몫을구해보시오.

÷ =

2

1을 5로 나눈 것 중의 4인
4

5
에는 1을 5로 나눈 것 중의 2인

2

5

가 2개 들어있습니다.

즉,
4

5
÷ 2

5
= 4 ÷ 2 = 2

해설



3. 소수의 나눗셈을 하시오.

17

해설



4. 다음 중 나눗셈의 몫이 가장 큰 것은 어느 것입니까?

① 9.398 ÷ 3.7 ② 939.8 ÷ 0.37 ③ 9.398 ÷ 0.37

④ 93.98 ÷ 3.7 ⑤ 9398 ÷ 37

보기의 나눗셈의 나누는 수와 나누어지는 수의 소수점을 같은
자리수 만큼 움직여서 나누는 수를 37 로 만들어 봅니다. 아래
보기의 나눗셈에서 나누는 수는 모두 37 로 같으므로 나눗셈의
몫이 가장 큰 것은 나누어지는 수가 가장 큰 것입니다. 따라서
93980 ÷ 37 의 몫이 가장 큽니다.
① 93.98 ÷ 37
② 93980 ÷ 37
③ 939.8 ÷ 37
④ 939.8 ÷ 37
⑤ 9398 ÷ 37

해설



5. 다음 나눗셈과 몫이 다른것은 어느 것입니까?

3

4
÷ 2

5

①
3

4
× 5

2
②

15

20
÷ 8

20
③

8

15

④ 15 ÷ 8 ⑤ 1
7

8

3

4
÷ 2

5
=

3

4
× 5

2
=

15

8
= 1

7

8
3

4
÷ 2

5
=

15

20
÷ 8

20
= 15 ÷ 8 =

15

8
= 1

7

8

해설



6. 소수의 나눗셈을 분수의 나눗셈으로 고쳐 계산하는 과정입니다.
안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

1.6 ÷ 0.4 =
10
÷ 4

10
= ÷ 4 =

16

16

4

1.6 ÷ 0.4 =
16

10
÷ 4

10
= 16 ÷ 4 = 4

해설



7. 빈 곳에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

26

13

35.1

거꾸로 계산합니다.
÷ 6.5 = 5.4 이므로 = 5.4 × 6.5 = 35.1

× 2.7 = 35.1 이므로 = 35.1 ÷ 2.7 = 13

⃝× 0.5 = 13 이므로 ⃝ = 13 ÷ 0.5 = 26

해설



8. 크기를 비교하여 안에 >, =, <를 알맞게 써넣으시오.

3.38 ÷ 0.26 4.76 ÷ 0.34

<

3.38 ÷ 0.26 =
338

100
÷ 26

100
= 338 ÷ 26 = 13

4.76 ÷ 0.34 =
476

100
÷ 34

100
= 476 ÷ 34 = 14

→ 3.38 ÷ 0.26 < 4.76 ÷ 0.34

해설



9. 크기를 비교하여 안에 >, =, < 를 알맞게 써넣으시오.

31.98 ÷ 8.2 3.198 ÷ 0.82

=

나누는수가자연수가되도록나누는수와나누어지는수의소수
점을오른쪽으로옮기면 31.98÷8.2 = 319.8÷82, 3.198÷0.82 =

319.8 ÷ 82 이므로 두 나눗셈의 계산 결과는 같습니다.

해설



10. 안에 >, <, =를 알맞게 써넣으시오.

19.38 ÷ 5.1 26.22 ÷ 6.9

=

19.38 ÷ 5.1 = 3.8

26.22 ÷ 6.9 = 3.8

19.38 ÷ 5.1 = 26.22 ÷ 6.9

해설



11. 소수의 나눗셈을 분수의 나눗셈으로 고쳐 계산하는 과정입니다.
안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

39 ÷ 0.75 =
100
÷ 75

100
= ÷ 75 =

3900

3900

52

39÷0.75 =
3900

100
÷ 75

100
= 3900÷75 = 52

해설



12. 다음 나눗셈의 검산식으로 알맞은 것은 어느 것인지 고르시오.

① 4.1 × 4 + 3 = 16.7 ② 4.1 × 3 + 4 = 16.7

③ 4.1 × 4 + 0.3 = 16.7 ④ 4.1 × 3 + 0.03 = 16.7

⑤ 4.1 × 0.4 + 0.3 = 16.7

나머지는 0.3 입니다.
따라서 16.7 ÷ 4.1 = 4 · · · 0.3 이므로
알맞은 검산식은 4.1 × 4 + 0.3 = 16.7입니다.

해설



13. 다음 중 나눗셈의 몫이 가장 큰 것은 어느 것입니까?

㉠ 110 ÷ 4.4 ㉡ 104÷2.6

㉢ 19.38÷5.7 ㉣ 108.45÷2.41

㉣

㉠ 110 ÷ 4.4 = 1100 ÷ 44 = 25

㉡ 104÷2.6 = 1040 ÷ 26 = 40

㉢ 19.38÷5.7 = 193.8 ÷ 57 = 3.4

㉣ 108.45÷2.41 = 10845 ÷ 241 = 45

해설



14. 다음 중 몫이 10 보다 큰 것은 어느 것입니까?

① 20.3 ÷ 2.9 ② 3.44÷0.43 ③ 17.29 ÷ 1.9

④ 2.754 ÷ 0.27 ⑤ 20 ÷ 2.5

① 20.3 ÷ 2.9 = 203 ÷ 29 = 7

② 3.44 ÷ 0.43 = 344 ÷ 43 = 8

③ 17.29 ÷ 1.9 = 172.9 ÷ 19 = 9.1

④ 2.754 ÷ 0.27 = 275.4 ÷ 27 = 10.2

⑤ 20 ÷ 2.5 = 200 ÷ 25 = 8

해설



15. 18L의주스를병에 0.2L씩담으려고합니다. 음료수를모두담으려면
병이 몇 개 필요합니까?

개

90개

전체 주스의 양을 한 개의 병에 담는 주스의 양으로 나눕니다.
18 ÷ 0.2 = 180 ÷ 2 = 90 (개)입니다.

해설



16. 19.58÷ 8.7 을 자연수 부분까지 구했을 때 검산식으로 바른 것은 어느
것인지 고르시오.

① 8.7 × 2 + 0.18 ② 8.7 × 2 + 2.1

③ 8.7 × 2 + 0.218 ④ 8.7 × 2 + 2.18

⑤ 8.7 × 2 + 0.21

소수의 나눗셈을 계산하여, 몫과 나머지를 확인합니다.
<검산식> : (몫) × (나누는수)+(나머지)= (나누어지는수)
따라서 19.58 ÷ 8.7 = 2 · · · 2.18의 검산식은
8.7 × 2 + 2.18입니다.

해설



17. 247 ÷ 0.8 의 몫을 자연수 부분까지 구했을 때 나머지를 구하시오.

0.6

몫은 308 이고 나머지는 0.6 입니다.

해설



18. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

÷ 13.2 = 0.41 · · · 0.007

5.419

= 13.2 × 0.41 + 0.007 = 5.419

해설



19. 어느공장에서한사람이장난감 1개를조립하는데 1
3

5
시간이걸린다

고합니다. 이사람은하루에 8시간씩, 4일동안에는몇개의장난감을
조립할 수 있는지 구하시오.

개

20개

조립하는 시간 : 8 × 4 = 32(시간)
조립할 수 있는 장난감의 개수 :

32 ÷ 13
5
= 32 ÷ 8

5
=

4

��32 ×
5

�8
1

= 20(개)

해설



20. 7.1 ÷ 4.95의 몫은 일정한 수가 되풀이됩니다. 몫의 소수점 아래 100

째 번 자리의 숫자는 얼마인지 구하시오.

3

7.1 ÷ 4.95 = 1.4343 · · · 이므로 소수점 아래 숫자는 4, 3이 되풀
이됩니다. 따라서 소수점 아래 홀수 째 번 자리의 수는 4이고,
짝수 째 번 자리의 수는 3입니다. 따라서 소수점 아래 100 째 번
자리의 숫자는 3입니다.

해설


